
 

 

 

Protokoll der Vorstandssitzung am 08.12.2025 

Teilnehmer: Jürgen Buchwald (Vorsitzender), Christian Hafften (stellv. Vorsitzender), Maximilian Wauschkuhn (Schatzmeister), Oliver Nikorowitsch (Vorstand 
Technik), Andreas Gerstner (Vorstand Hafen), Mattes Scholze (Vorstand Regatten), Dirk Joost (Vorstand Veranstaltungsmanagement), Jakob Lenz (Vorstand 
Öffentlichkeitsarbeit / Sponsoring), Carola Volkmann (Geschäftsstelle). 

Nicht anwesend: Stephan Sollberg (Vorstand Umweltschutz) 

Gäste: Rasho Janew (Jugendwart),  
Günther Joost (Sprecher des Ältestenrates, Teilnahme nur zu seinem Anliegen unter TOP 1) 

TOP Bezeichnung Inhalt Verantwortlich 

1 Verein Der Vorsitzende begrüßt die Gäste und erteilt dem Sprecher des Ältestenrates das Wort. Der Sprecher des 
Ältestenrates bringt seine Sorge angesichts einer provisorischen Sanierung von zwei Abteilen im 
Bootsschuppen zum Ausdruck. Er bittet den Vorstand, aktiv zu werden, damit kurzfristig eine endgültige und 
den bisherigen Standards entsprechende Sanierung umgesetzt wird. Der 2. Vorsitzende wird die 
betreffenden Mitglieder anschreiben. 

Auswertung Mitgliederversammlung. Die hohe Beteiligung und die umfassende, teils kontroverse Diskussion 
sind Zeugnis des hohen Interesses der Mitglieder an einer weiteren positiven Entwicklung des Vereins. 
Seitens des Vorstandes wird die Notwendigkeit einer größeren Transparenz seiner Arbeit gesehen.  

Der 2. Vorsitzende erläutert, dass derzeit im Versicherungsschutz unserer Boote eine Deckungslücke 
besteht, wenn diese ausnahmsweise für private Zwecke genutzt werden. Die Schließung dieser Lücke im 
Haftpflichtbereich verursacht jährliche Kosten von ca. EUR 850,00, vorbehaltlich der abschließenden 
Prüfung unserer Bootsliste. Der Vorstand beschließt, diese Deckungslücke zu schließen und wird in der 
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Januarsitzung über die Verteilung der Kosten entscheiden. Ziel ist eine umfassende Absicherung bei 
minimalen Kosten für den Verein. Eine entsprechende Prüfung erfolgt bis dahin. 

2 Finanzen Der Schatzmeister ist dabei, sich ein detailliertes Bild über seine Aufgaben zu verschaffen. Gespräche mit 
der Geschäftsstelle, seinem Vorgänger und der Mitarbeiterin Katharina Kaatz wurden hierzu bereits geführt. 

Die Mitarbeiterin Katharina Kaatz hat ihren Arbeitsvertrag zum 31.12.2025 gekündigt. Der Vorstand 
bedauert diesen Schritt und hat sich für ihre jahrelange kompetente Unterstützung in Finanz- und 
Buchführungsfragen bedankt. Der Schatzmeister wird einen Vorschlag zur Kompensation unterbreiten. 

Schatzmeister 

3 Bootshaus / 
Clubraum / 
Gaststätte 

Zur Umsetzung des Beschlusses der Mitgliederversammlung, keinen Container zur Aufbewahrung der von 
Gartenwerkzeugen und anderen Geräten zu beschaffen, erfolgte am 08.12.2025 eine Begehung der Halle 
durch den Vorstand Technik sowie dem Vorsitzenden, Hafenmeister, Trainer und Vertreter des 
Bauausschusses, um Details der Unterbringung zu erörtern. Die Ergebnisse der Besprechung zeigen 
Lösungen, welche die Anforderungen der verschiedenen Bereiche gewährleisten. Mit der Umsetzung wird 
im Januar begonnen.  

Die Federführung liegt beim Vorstand Technik. In diesem Zusammenhang wurden auch Alternativen zur 
Lagerung der Gasflaschen des Vereins und der Gastronomie erarbeitet. Mit der Umsetzung wurde 
unverzüglich begonnen. 

Vorstand 
Technik 

4 Gästehafen / 
Liegeplätze 
/Hafengelände 

Im Februar wird der Vorsitzende den Bauausschuss zu einer Beratung einladen, um sich gemeinsam mit 
dem Vorstand Hafen und dem Ausschuss zu aktuellen und anstehenden Vorhaben abzustimmen. 

Bis zur Wiederbesetzung des Vorstandes Bau steht der Vorstand Hafen als Ansprechpartner seitens des 
Vorstandes bereit.  

Vorsitzender,  
Vorstand Hafen 

5 Jugend/ 
Trainings-
gemeinschaft (TG) 

Der Vorstand bestätigt die Wiederwahl von Rasho Janew als Jugendwart und gratuliert ihm zu seinem 
hervorragenden Wahlergebnis. 

Jugendwart 



 

 

6 Regatten / Sport Der Vorstand Regatta wird zeitnah die Abstimmungen mit dem Schweriner Marineclub zur Ausrichtung der 
DM der Kuttersegler fortsetzen. 

Vorstand Sport, 
Vorstand 
Regatten 

7 Sponsoring / 
Öffentlichkeits-
arbeit 

Der Vorstand beschließt die Annahme des Vertrages mit SN-TV über 7 Beiträge in 2026. Die Konditionen 
mit einer geringen Inflationsanpassung von 3% zu 7.600 € netto vereinbart werden. In 2025 haben waren 7 
Beiträge vereinbart und es wurden 13 Beiträge ohne Zusatzkosten erstellt. Für 2026 wird durch den Ausbau 
der Social-Media-Aktivitäten eine nochmals verbesserte Sichtbarkeit der Beiträge erwartet. 

Für 2026 erwarten wir Sponsoren und Spendeneinnahmen auf hohem Niveau der Vorjahre. 

Vorstand Spon- 
soring / Öffent- 
lichkeitsarbeit 

8 Veranstaltungen Die Weihnachtsfeier unserer Senioren hat am 09.12.2025 mit einer hohen Beteiligung stattgefunden. Vorstand Ver- 
anstaltungs- 
management 

9 Umwelt Zur Fällung einer nicht standsicheren Weide, zur Nachpflanzung für diese Weide sowie der Nachpflanzung 
in der Ligusterhecke wurden Aufträge erteilt. Die Maßnahmen werden zeitnah umgesetzt. 

Vorsitzender, 
Vorstand Um- 
weltschutz 

10 Personal Am 10.12.2025 werden der Vorsitzende und der Vorstand Hafen ein Gespräch mit dem Hafenmeister zur 
Zusammenarbeit mit dem neuen Vorstand und zu aktuellen Themen führen. 

Am 22.12.2025 findet die traditionelle Weihnachtsfeier mit den Übungsleitern und hauptamtlichen 
Mitarbeitern statt. 

Vorsitzender 

11 Mitgliederwesen • Austritte: Ute Münch, Gerd Münch  

• Neuaufnahmen:  

• Verstorben: 

Geschäftsstelle 

 

Nächste Vorstandssitzung am 05.01.2026  19:00 Uhr  Protokollführer: Jürgen Buchwald und Carola Volkmann 


